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CLASSE : Terminale EXERCICE C : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE C - FOUR A MICRO-ONDES POUR SYNTHESE ORGANIQUE (5 points)

Ceétone

benzoine
1.2.

Mgon = Ngon X Mkon

Or

Nkgoy = CxV

D’ou

mygoy = C X VX Mgon

Myop = 1,1 X 7,0 X 1073 x 56,1
Mgoy = 0,43 g

1.3.

Produit obtenu a la fin de I'étape c :

« Recouvrir d’'un entonnoir et chauffer a I'aide d’un four a micro-ondes pendant 1 min a la puissance de
600 W, sortir du four et laisser cristalliser a température ambiante puis refroidir dans un bain eau-glace »

Le produit cristallise : c’est un solide.

1.4.

Sur la plaque 1, le produit obtenu ne

présente qu’une tache : c’est une espéce - -

pure. Cette tache est au méme niveau que & = i

la benzoine.

Sur la plaque 2, le produit obtenu présente el P 1y 0phl.e criyLie o Ruaming

. . B : déptt de benzaldéhyde (commercial)
deux taches : une au méme niveau que la C - dépdt de benzoine (commercial)
benzoine, et une deuxieme au méme P : produit obtenu

niveau que le benzaldéhyde. @ X KXt ® XXX
A8 c|r] A B C|[P]
La plaque qui correspond a la CCM Plaque 1 Plaque 2
effectuée avant la purification est celle qui
contient encore du réactif : la plaque 2. Figure 2. Reproduction des plaques de chromatographie sur couche mince (CCM)

avant! et apres purification

1.5.
Autre méthode d’identification du produit obtenu en fin de synthese : le spectre IR car la benzoine
possede un groupe hydroxyle contrairement au benzaldéhyde.
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2.
2.1.

Formule brute de la benzoine : C;4,H;,0,

2.2.

Donneées :

Hydroxyde de

Espece chimique - Urée Benzile Phénytoine
potassium
Formule brute KOH CHaN20 \_ C1sH1002 / C1sH12N202
. ., —__
NS ITIHie 0 56,1 60.1 2102 2523
g'mol
C14H1202 = C14H1002 + 2H+ + Ze_
La benzoine s’oxyde car elle perd des électrons
3.
Calculons les quantités de matiere des réactifs :
n __ Mpenzile
benzile = ———
enere M benzile
1,00
N penzile = m
N penzile = 4,76 X 1073 mol
Neos = Myree
uree M urée
0,450
Nyrée = m
N yree = 7,49 X 1073 mol
o]
: i
B —— \
A =0T v
HoN NH> O
benzile urée phénytoine
Etat initial 4,76 x 1073 7,49 x 1073 0 0
Etat intermédiaire
4,76 x 1073 —x 7,49 X 1073 — x X X
Etat final 476 x 1073 —x 7,49 x 1073 —x X X

Trouvons X ax

4,76 X 1073 — Xpapy = 0
Xmax1 = 4,76 X 1073 mol

7,49 X 1073 = X0

=0

Xmaxz = 7,49 X 1073 mol

Xmax = 4,76 X 1073 mol
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Le rendement est défini par :

experimental

_ m phénythoine
n= Théorique

phénythoine

experimental __

phénythoine — 1,11 8

Théorique  _ . Théorique x M
phénythoine — " phénythoine phénythoine
Théorique  _

phénythoine — Xmax X Mphénythoi‘ne
Théorique  _

phénythoine — Xmax X Mphénythoi‘ne
Théorique -
phémythoine = 476 % 1073 x 252,3
Théorique  _

phénythoine — 1,20 g

experimental
_ rrlphénytho'l'ne _ 1,11
n= Théorique 1,20
phénythoine

= 0,925 =92,5%
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